



Commission d'établissement des Bergières

Séance du jeudi 27 avril 2023, à 18h00

A la bibliothèque du collège

Parents :	Mélanie Blanc Rossi, Sylvain Frochoux, Sara Gerber, Nadir Habibo,
Professionnels :	Dario Adjaho, Catherine Balmer, Sophie Delalay, Floriane Grandjean Lüthi, Roxane Nicod, Florian Stutz
Organisations :	Jean-Paul Bittar
Autorités politiques :	Valéry Beaud
Excusés/absents :	Nicolas Alonso, Magalie Crausaz Mottier, Marc Estoppey, Adrien Romedenne, Yohana Ruffiner, Morgane Torras

Ordre du jour

1. Ouverture de la séance
2. Adoption de l'ordre du jour
3. Validation du PV du 09.02.2023
4. Retour sur la soirée Vision d'avenir « nouvelle version »
5. 50 ans des Bergières
6. Pique-nique canadien
7. Retour de la réunion avec le service des écoles concernant les portacabines
8. Placette des Bergières
9. Possibilité pour le secrétariat d'envoyer des informations aux parents par mail au lieu du papier ?
10. Retour sur le Réfectoire
11. Date de la prochaine séance
12. Divers et propositions individuelles

1. Ouverture de la séance

2. Adoption de l'ordre du jour

L'ordre du jour est adopté.

3. Validation du PV du 09.02.2023

Le PV est adopté à l'unanimité.

4. Retour sur la soirée Vision d'avenir « nouvelle version »

Mélanie Blanc Rossi trouve que ce qui était positif, c'est qu'il y avait beaucoup de participants dans le milieu professionnel. Par contre, il y a eu très peu d'élèves et parents, environ une vingtaine. Elle pense que cela est lié au fait que les 9èmes n'ont pas été conviés cette année. Une autre hypothèse serait que les 11èmes savent déjà, au mois de mars, ce qu'ils feront l'année prochaine. Peut-être pourrions-nous imaginer cela plus en début d'année (attention tout de même à ne pas faire cela en même temps que le salon des métiers).

Nous devons donc nous requestionner sur la cible au niveau de l'âge ainsi que la période à laquelle proposer cette soirée. La forme de la nouvelle formule, quant à elle, a plutôt convaincu.

Dario Adjaho dit qu'effectivement, il serait judicieux d'inviter les 9èmes années.

Mélanie Blanc Rossi émet l'hypothèse que la circulaire distribuée pour cette soirée n'a peut-être pas été lue par les enseignants et que davantage de publicité de la part du corps enseignant aurait pu motiver les élèves.

Sophie Delalay précise que c'est une année très chargée avec les 50 ans des Bergières et que les maîtres de classe avaient déjà beaucoup d'infos à transmettre et que peut-être que c'est un peu passé à la trappe cette année.

Floriane Grandjean Lüthi explique qu'elle a eu contact avec un parent d'élève des Bergières dont la profession est de se rendre dans différents collèges pour promouvoir différents métiers. Cette personne pourrait venir aux Bergières, sur le temps scolaire. Peut-être que cela serait plus favorable afin de toucher tous les élèves, vu que cela se ferait durant l'école. Elle doit en rediscuter avec M. Hoch.

Nadir Habibo dit que la responsable de formation de la Migros, qui était présente à la soirée, va également parfois dans les classes et peut même aider les élèves à rédiger leur CV, par exemple.

Sophie Delalay dit qu'elle connaît également quelqu'un dans le domaine des assurances.

5. 50 ans des Bergières

Catherine Balmer dit que le programme de la semaine est défini, le courrier des parents est en voie de distribution.

Florian Stutz dit que chaque classe visionnera prochainement un power point présentant le programme de toute la semaine.

Mélanie Blanc Rossi demande si les informations concernant la caravane des quartiers vont être transmises par leur site.

Sophie Delalay annonce que les affiches sont prêtes et vont bientôt être affichées. Elle liste quelques activités qui auront lieu durant le festival. Le programme est très complet.

Mélanie Blanc Rossi dit qu'elle connaît des anciens élèves mais qu'ils n'ont pas été informés de la fête et elle demande si c'est également ouvert pour eux. Floriane Grandjean répond que c'est ouvert à tout le monde mais qu'il est difficile d'informer tous les anciens élèves, au vu de leur nombre.

Sophie Delalay annonce qu'un dossier de presse est prêt et qu'un communiqué sera publié dans divers journaux et médias. Elle va contacter « la télé ». Une campagne sur les réseaux sociaux va commencer la semaine prochaine. Elle précise également que le nombre de personnes que l'on peut accueillir reste limité et que le but n'est pas non plus de se retrouver débordés.

Mélanie Blanc Rossi demande si les élèves participant au spectacle des Bergières recevront un diplôme. Sophie Delalay se renseignera afin que cela soit fait.

6. Pique-nique canadien

Le lundi soir aura lieu le pique-nique communautaire et la publicité pour ce pique-nique sera faite également sur le site internet des Bergières. Un coupon d'inscription sera transmis.

Mélanie Blanc Rossi demande ce qui est prévu concernant la vaisselle. Le courrier ayant déjà été envoyé sans mention de prendre de la vaisselle, nous décidons d'aller acheter de la vaisselle jetable. Nous attendons de voir le nombre d'inscrits et Nadir Habibo se propose pour aller acheter de la vaisselle. Catherine Balmer se propose pour vérifier les stocks de vaisselle que nous avons déjà au bâtiment C.

Le pique-nique commencera dès 18h. Mélanie Blanc Rossi, Catherine Balmer, Sara Gerber, Florian Stutz, Dario Adjaho, Sophie Delalay et Nadir Habibo se proposent pour venir en avance afin d'installer.

7. Retour de la réunion avec le service des écoles concernant les portacabines

La soirée présentant les portacabines, qui a eu lieu début avril, a été organisée au pied levé et il y avait beaucoup d'émotions. Les gens se rendaient bien compte des besoins d'accueillir tous ces élèves mais la question portait surtout sur l'emplacement de ces portacabines. La solution qui a été choisie est celle de placer les portacabines sur le terrain bétonné des Bergières vers les salles de sport et les terrains de foot et de basket.

La CET se questionne sur le choix de l'emplacement sur le site des Bergières. Floriane Grandjean Lüthi dit qu'apparemment c'était la seule possibilité. Elle précise également qu'il y avait des contraintes scolaires à prendre en compte, notamment avec l'utilisation du terrain de football pour le sport, et que toutes les variantes proposées n'étaient pas réalisables.

8. Placette des Bergières

Valéry Beaud nous présente la dernière version du projet de construction de la placette. Davantage de budget a été débloqué et la ville a proposé de planter trois arbres plutôt qu'un seul. Si le calendrier prévu est tenu, la construction devrait débuter à l'automne prochain.

9. Possibilité pour le secrétariat d'envoyer des informations aux parents par mail au lieu du papier ?

Mélanie Blanc Rossi demande à Mme Grandjean s'il est possible de transmettre des informations, comme par exemple les invitations pour la soirée Vision d'avenir, par mail.

Sophie Delalay dit que c'est possible en copie cachée uniquement car sinon, la protection des données n'est pas respectée. De plus, il n'est pas possible de surcharger autant les adresse IP.

Floriane Grandjean Lüthi dit qu'elle n'est pas sûre que les serveurs informatiques puissent supporter cela. Une telle expérience avait déjà été tentée et cela avait sollicité de vives réactions.

Sophie Delalay dit que, dans l'immédiat, cela ne semble donc pas possible. La décision viendra de plus haut.

Dario Adjaho précise que cela ne représenterait finalement qu'un tiers des circulaires car certaines nécessitent une signature ou sont des flyers imprimés par d'autres entreprises.

10. Retour sur le Réfectoire

Valéry Beaud est allé manger au réfectoire début mars avec la maman d'élève qui nous avait adressé un mail concernant le réfectoire. Il a été surpris en bien. Pour de la restauration collective, c'était très correct. C'était un jour végétarien, avec notamment du quinoa et des lentilles. L'équipe de cuisine avait anticipé la situation où des élèves ne voudraient pas manger certaines choses, en proposant par exemple des restes d'un autre plat. Ils semblent donc s'adapter. Il a également eu l'occasion d'en discuter avec trois élèves, qui ont dit que le problème venait surtout de la cuisson des plats plutôt que les menus.

Dario Adjaho s'y est également rendu quelques fois et il trouve que c'est correct. L'ambiance et le service sont agréables.

La CET se demande si des aînés pourraient venir y manger. Sophie Delalay dit que cela serait une très bonne idée. Pour éviter des problèmes de places, on pourrait imaginer un roulement et des horaires. Par contre, le repas est à 13 CHF pour les personnes extérieures à l'établissement.

Mélanie Blanc Rossi dit que cela pourrait être une idée à mettre en place avec Pro Senectute.

Nadir Habibo demande à Valéry Beaud ce qu'il a pensé du mobilier, qui est un ancien sujet traité par la CET. Valéry Beaud répond qu'il était étonné car cela ne semblait pas être du mobilier en mauvais état ou désuète.

Sophie Delalay fait la conclusion que les élèves se plaignent beaucoup mais qu'on peut en conclure qu'il n'y a pas à s'inquiéter et qu'on peut être rassuré de la qualité des services du réfectoire.

11. Date de la prochaine séance

La date de la prochaine séance est fixée au jeudi 15 juin à 18h00 à la bibliothèque des Bergières.

12. Divers et propositions individuelles

a. Journée continue du parascolaire

Jean-Paul Bittar parle de la journée continue du parascolaire. Il nous enverra davantage d'informations sur le concept lorsque celui-ci sera validé.

b. Futur départ de Mélanie Blanc Rossi

Mélanie Blanc Rossi annonce qu'elle souhaite démissionner de la CET à la fin de cette année scolaire. Nous discuterons de son remplacement lors de notre prochaine séance, en juin.

La séance est levée à 19h30

N.B. : signature liste de présence

Roxane Nicod
Secrétaire

Lausanne, le 27 avril 2023

Copie à SEPCET@lausanne.ch

Annexe 1 - V. mars 2017/mtl/FdP